

**Die Stadtverordnetenversammlung  
der Stadt Hattersheim am Main  
XI. Wahlperiode**

**Drucksache Nr. 157/0318/REF 1/2016/XI/1**

**B e a n t w o r t u n g  
der Anfrage der SPD-Fraktion  
betreffend Parlamentarische Mitbestimmung  
von Kindern und Jugendlichen  
Drucksache Nr. 154**

*Frage 1: Wird an dem Konzept festgehalten?*

Antwort: Ja, an dem Konzept wird weiter festgehalten.

*Frage 2: Wer sind hierfür die verantwortlichen Personen?*

Antwort: Verantwortlich für die Kinder-, Schüler- und Jugendparlamente in ehrenamtlicher Funktion ist derzeit Frau Silvia Maeder. Die Ausrichtung des Amtes wird im ersten Quartal 2017 neu gestaltet. In der Stadtverwaltung betreut Frau Melani Radovic diesen Bereich.

*Frage 3: Wann ist mit der Fortführung der parlamentarischen Mitbestimmung von Kindern und Jugendlichen in Hattersheim zu rechnen? Nach bisherigen Gepflogenheiten fanden die ersten Sitzungen im neuen Schuljahr nach den Herbstferien statt. Augenblicklich sind noch keine Termine bekannt.*

Antwort: Die Termine für die ersten Sitzungen in dem Schuljahr 2016/2017 sind noch vor den Osterferien angedacht. Diese werden im Januar mit den Grundschulen und den weiterführenden Schulen abgestimmt.

Hattersheim am Main, 8. Dezember 2016

Klaus Schindling  
Bürgermeister